

## 中山醫院癌友音樂會 希望在音符中跳躍

【人間社記者 蔡招娣 台中報導】 2014-11-25



台中中山醫學大學附設醫院 11 月 22 日在實驗大樓一樓國際會議廳，舉辦首度癌友關懷音樂會，邀請院內 100 多位癌症病人及其親屬，聆聽一場音樂饗宴，現場並有 20 多名醫生、護理人員陪伴，在音樂和歌聲的互動中，多位病友激動落淚，場面溫馨感人。

中山醫學大學校長呂克桓代表主辦單位致詞表示，現今社會，癌症與生活已密不可分，多數人身邊亦有抗癌奮鬥的親友，中山醫大希望引進更好的醫療科技，為癌友找到減緩疼痛及解決方法。他也希望藉由音樂的撫慰，能讓他們看到社會更多的關懷。

三年前因為乳癌三期在中山醫院治療的如意法師，在出席這場音樂會時感動的表示，經歷一年多的治癌過程，雖然是危險的高期數，但在醫療團隊視病如親的照顧下，她學會不管結局如何，都要活出有品質的人生，因此 2 年前她也加入中山醫院「舞動生命」義工隊，將抗癌過程跟癌友們分享，在服務過程中，她打破宗教的藩籬，走入他們的內心，她說，因為自己用正向的思維過生活，她的高期數，反而讓癌友們對未來更充滿希望，她也感謝忙碌的癌症中心，用類似音樂會等各種方式照顧他們的身心。

參與這項公益表演的有江貝渝二胡樂團、中山醫大教職員及治癌團隊所組成的合唱團等 6 個團體，最令人矚目的是年僅 5 歲的蔡丞瓊與歡樂夢想長笛樂團所作的長笛表演，雖然是第一次參與正式的公益演出，但大方的模樣不但吸睛更博得滿堂采。

在美、英兩國主修鋼琴，以音樂治療獲得博士學位的江貝渝表示，能以音樂撫慰癌友的身心，她感到無比的快樂，雖然音樂不像藥物能有立即的成效，但醫學證明，音樂確實能改變心情、安定情緒，在良好的心理狀況下，再輔以現代醫藥，治療成效可大為提昇。江貝渝的母親陳碧月，目前是財團法人佛光山慈悲社會福利基金會中區執行長，她從小看到父母為公益奔走，非常感動，耳濡目染下她也追隨他們的腳步參與許多公益演出。

主辦單位表示，舉辦這項音樂會的目的是希望能藉由歌聲和音樂來撫慰、鼓舞在人生路上與癌症共舞的病友與家屬，讓癌友之間攜手同行，相伴同心，增加抗癌的信心。